

EXPUNERE DE MOTIVE

Producțiile agricole din ultimii 3 ani au o curbă ascendentă față de producțiile realizate în perioada 1990-2000, dar nu se caracterizează printr-o constantă, ele oscilând de la an la an.

Principalii factori care determină fluctuarea producțiilor agricole sunt condițiile climatice nefavorabile care au afectat an de an culturile agricole, precum și lipsa surselor financiare care nu permit producătorilor agricoli să aplice toate verigile tehnologice specifice culturilor și speciilor de animale.

Pentru relansarea producției agricole și pentru a veni în sprijinul producătorilor agricoli în realizarea de culturi de toamnă și primăvară, cât și pentru efectuarea de ogoare, statul acordă cu titlul gratuit 2 milioane lei pentru suprafața de până la 5 ha.

Suma se acordă proporțional cu suprafața existentă, dar fără a depăși 5 hectare.

Producătorii agricoli trebuie să utilizeze banii primiți pentru înființarea în această toamnă de culturi cum ar fi grâu, orz, orzoaică, rapiță, dar și pentru executarea ogoarelor.

Producătorii agricoli care nu înființează culturi de toamnă și vor executa numai arături vor primi fonduri pentru realizarea de culturi în primăvara anului următor.

Acordarea a 2 milioane lei pentru suprafețe de teren până la 5 hectare va conduce la revigorarea clasei de mijloc a producătorilor agricoli care, prin sprijinul acordat, vor obține producții bune cu posibilități de valorificare pe piețele agroalimentare.

Prezenta ordonanță de urgență a Guvernului vine în întâmpinarea legislației europene care acordă sprijin producătorilor agricoli pe suprafețe de teren cultivate.

Sumele necesare pentru sprijinirea producătorilor agricoli se vor suporta din bugetul Ministerului Agriculturii, Pădurilor, Apelor și Mediului, iar decontarea se va face prin direcțiile pentru agricultură și dezvoltare rurală județene, respectiv a municipiului București.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind acordarea în anul agricol 2003-2004 a unui sprijin direct al statului de 2 milioane lei/ha producătorilor agricoli pentru suprafețe de teren arabil de până la 5 hectare, inclusiv, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

